Конспект итогового интегрированного занятия в подготовительной группе 
«Хочу в школу!»

 Цель: в занимательной игровой форме обобщить и закрепить полученные знания. 

Задачи: 

Образовательные: учить детей применять знания, умения и навыки, сформированные на занятиях по обучению грамоте, в практической деятельности. 

Коррекционно-развивающие: 
Закреплять умение составлять предложения, развивать связную речь. 
Развивать фонематическое восприятие. 
Закреплять умение дифференцировать звуки Р-Л. 
Закреплять умение выделять место звука в слове. 
Закреплять умение проводить звуковой анализ слова. 
Закреплять умение делить слова на слоги, определять количество слогов. 
Развивать внимание, память, мышление, воображение. 
Коррекция и развитие эмоционально-волевой сферы. 
Профилактика дисграфии. 

Воспитательные: воспитывать интерес к речевым играм, умение работать в коллективе. 

Оборудование, материалы: 
раздаточный материал, музыка для физминутки, мнемотаблица, пазл «Незнайка», конверт с письмом и заданиями, медали по количеству детей.

Предварительная работа: рассматривание иллюстраций по теме «Весна», дидактические игры: «назови звук», «доскажи словечко», «буквы на спине» и т.д. Подготовка демонстрационного материала.

Методические приёмы: наглядные, словесные (напоминания, указания, вопросы), практические, игровые;  поощрение, дифференцированный анализ занятия.

Ход занятия
1. Приветствие. Орг.момент.
Психолог:
Игра-приветствие  «Здравствуй, друг»
Дети стоят в кругу, по очереди начинают здороваться за руку со словами: «Здравствуй, друг»
Затем спрашивают по кругу: «Где ты был?» (хлопая легонько собеседника по плечу)
«Я скучал» обнимают по кругу своего соседа (так же по очереди.)

Логопед: - Ребята, какой сегодня замечательный день! Нам принесли письмо, адресовано оно детям подготовительной группы Тогучинского детского сада №1. Это вы? Тогда открываем конверт:
«Дорогие ребята! Я очень хочу в школу, но меня туда не пускают, говорят, что будущие первоклассники должны много знать и уметь, а я никак не могу с заданиями справиться! Если вы согласитесь мне помочь и объясните, как выполнить эти трудные задания, то моя мечта исполнится. Я тоже смогу пойти в школу и стать первоклассником! 
       Я не могу сказать вам своё имя, но этот конверт волшебный, и как только вы выполните все задания, в конверте появится моя фотография»
Логопед: Странно, подписи действительно нет, видимо и вправду автору письма наша помощь нужна. А заданий-то как много! (достаём из конверта) Ну что, вы готовы помочь незнакомцу? Тогда не будем терять времени, перед тем, как приступить к выполнению заданий,  давайте сделаем небольшую умственную разминку!

1. Разминка
Вы загадки умеете отгадывать? А загадывать? Кто готов загадку загадать? (Дети загадывают друг другу загадки)
А теперь отгадайте мою загадку:
Черные птички на белой страничке
Молчат, ожидают, кто их прочитает… (буквы).
Молодцы, умственную разминку сделали, теперь нужно пальчики к работе подготовить
Пальчиковая гимнастика  «В гости»
В гости к пальчику большому
Приходили прямо к дому
Указательный и средний,
[bookmark: _GoBack]Безымянный и последний.
Сам мизинчик – малышок
Постучался на порог
(Большой палец отогнут, остальные сжаты в кулак. В соответствии с текстом разгибать поочередно пальцы)
Вместе пальчики – друзья,
Друг без друга им нельзя!
(сжать пальцы в кулак и разжать их)
 «Сделай так же» (работа с цветными резиночками) – психолог

Приступаем к выполнению заданий, пройдите за столы
2. «Весёлый диктант».
А теперь возьмите листочек в клетку и простой карандаш для «Графического диктанта», поставьте карандаш на красную точку. Начинаем. 
2 клетки – вправо
5 клеток – вниз
3 клетки – вверх по диагонали вправо
2 клетки – вверх
2 клетки – вправо 
9 клеток – вниз
2 клетки – влево 
5 клеток – вверх 
3 клетки – вниз по диагонали влево 
2 клетки – вниз 
2 клетки – влево 
9 клеток – вверх
Что получилось ребята? Буква «И» правильно. Давайте охарактеризуем звук И (гласный, обозначаем красным цветом)
А ещё какие бывают звуки? (Согласные: твёрдые - синим цветом,  мягкие – зелёным)
3. «Звуковой анализ слова» (работа по картинкам с разноцветными прищепками)
4. «Найди, что спрятано» (Р/Л) (картинки в сухом бассейне, дети помещают найденную картинку в домик, соответствующий звуку и определяют положение звука в слове)

Молодцы, занимайте свои места, следующее задание - шифровки
5.  «Узнай, какое слово получится, и подели на слоги»
Дети выполняют задания на карточках. 
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Педагог предлагает посчитать, сколько слогов в названии каждого предмета. (Дети отвечают устно) 
Молодцы! Давайте немного отдохнём!

Физ. минутка.     «Как живёшь?!»
Дети стоят в кругу или врассыпную. Движения по тексту.
– Как живешь?              – Вот так! (Показывают большие пальцы.) 
– А идешь?                    – Вот так! (Ходьба.) 
– Как бежишь?              – Вот так! (Бег на месте.) 
– Ночью спишь?           – Вот так! 
– Как берёшь?               – Вот так! 
– Как даёшь?                 – Вот так! 
– А шалишь?                 – Вот так! ( Хлопают себя по надутым щекам.) 
– Как грозишь?             – Вот так! 
– Как скачешь?             – Вот так! 
– Как плачешь?             – Вот так! 
– Топаешь?                    – Вот так! 
– Хлопаешь?                 – Вот так! 

6. «Скажи наоборот»  (в кругу с ладошками)
выше - ниже                       широкий -  узкий            длиннее - короче 
большой - маленький        старше - младше             холодный – горячий
ночь – день                         зимний – летний             белая – чёрная                  светло – темно   
Молодцы, занимайте свои места, следующее задание

7.  «Исправь ошибку».
1. Червяк клевал скворца. 
2. Грибы собирали детей в корзину.
Дети находят и показывают схему последнего предложения

8. Составление рассказа
Прежде, чем выполнить следующее задание, давайте вспомним скороговорки, которые помогают нам правильно и красиво говорить.
Прыгают на языке скороговорки, как караси на сковородке!     

Составление коллективного рассказа о весне по мнемотаблице

Молодцы, вы справились со всеми заданиями, конверт и правда волшебный, но фотография какая-то странная появилась, даже не знаю, сможем ли мы узнать, кто просил у нас помощи… Дети складывают картинку на столе (Незнайка)

Логопед: Молодцы, ребята. Теперь Незнайка сможет пойти в школу и узнать много нового и интересного. Ребята, в нашем волшебном конверте ещё что-то появилось – это медали, но написано, что медаль только тот получает, кто букву спиной отгадает…  А вы умеете спиной буквы отгадывать? Давайте попробуем! (Дети в кругу, пишем букву на спине, ребенок произносит)
Если по времени не укладываемся в рамки занятия, то просто раздаём медали
Все получают медали.
Итог занятия.
-Что мы сегодня делали на занятии?
- Какое задание понравилось больше?
- Какое задание показалось наиболее трудным?
Если вам понравилось сегодня играть, то подарите Незнайке весёлое солнышко, а если нет, то грустное.   (Дети кладут солнышки вокруг Незнайки)
В конце занятия логопед предлагает детям веселую игру. Все дети и логопед сидят в кругу, тесно прижавшись друг к другу, поют и выполняют действия в соответствии с текстом песни:
Мы друзья, а это значит…
Друга можно потолкать, потолкать, потолкать.
Друга можно щекотать, щекотать, щекотать.
Другу можно пошептать, пошептать, пошептать.
Друга можно обнимать, обнимать, обнимать.
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